

## 10 得向晚报

2016年9月20日 星期二 责编:王夏琼 电话:5616817



法治

电话: 13303950517 邮箱: ablhxh@126.com

老汉被撞瘫痪,被执行人"人间蒸发"

# 法官追8年 要回赔偿款





执行法官为刘老汉送去轮椅。

本报记者 杨 光 摄 执行法官为刘老汉送去执行款。

本报讯(记者 杨 光 通讯员 袁 刻攀) 2016年的中秋节, 对召陵区老窝镇 千刘村的刘老汉来说是个扬眉吐气的日 子。9月13日上午,召陵区人民法院执行 局将7万多元执行款送到申请执行人刘老 汉手中,至此刘老汉应得的9.9万元赔偿 款全部到位,这起经历八年的案件最终有 了圆满结果。

记者了解到,2005年11月6日晚,召 陵区老窝镇千刘村的刘老汉骑自行车回家 途中,被何某驾驶无证摩托车撞倒,导致 刘老汉全身瘫痪,经鉴定为二级伤残。 2007年8月,召陵区人民法院判决何某赔 偿刘老汉9.9万多元,但何某外出打工拒 绝履行责任,2016年9月公安机关将在外 打工的何某抓获,最终何某同意支付欠

#### 起因

#### 撞伤人后外出逃避追责

2005年11月6日晚7点钟左右,召陵 区老窝镇千刘村的刘老汉骑自行车从归村 干活回家途中,被驾驶无证摩托车的何某 撞倒,虽然被送到医院抢救,但导致刘老 汉全身瘫痪,生活不能自理,2007年3月 经鉴定为二级伤残。2007年8月,召陵人 民区法院判决何某赔偿刘老汉残病赔偿金 4.69万元,护理费5.2万元,两项共计9.9 万多元,此案双方均未上诉。

2008年1月, 刘老汉申请执行, 为防 止被执行人转移和隐匿财产, 召陵区人民 法院在受理执行案件后立即对何某名下的 银行账户及房产车辆进行查询, 但没有发 现有任何可供执行的财产, 当时何某未 婚,也不存在夫妻共同财产的情况。执行 庭随后传讯何某到庭,何某到庭后表示愿 意履行法律义务, 但现在确实没钱, 会想 办法筹钱。可是三个月过去了,何某回家 后便杳无音信,执行庭多次给他打电话也 不接, 法官去他家中找他, 结果家里大门 紧锁,邻居说全家外出多时,好像是打工

#### ■过程

#### 赔偿两万元后"人间蒸发"

为了找到何某,执行庭干警们只能耐 心等待机会。2008年6月份,得知何某偷 偷回家收麦子,6月15日凌晨,执行庭干 警来到何某家中,将正在熟睡中的何某抓 获,并对其拘留15日。被拘留的第三天, 何某感觉煎熬难耐, 开口答应先拿出两万 元,剩余的等出去打工挣了钱再履行。何 某从拘留所出来后如实拿出了两万元,并 保证剩余款项在打工挣钱后会及时履行责

2008年7月以后,何某一直再没有回 过家,像"蒸发"了一样杳无音讯,法院 将何某纳入了失信被执行人名单并发布了 悬赏公告,请社会各界人士举报。

刘老汉在被撞之后一直住院治疗, 两万元的执行款对病情来说简直是杯水 车薪,全家东拼西凑,到处借钱治病。 刘老汉在家等得着急,经常让人用车推 着他到法院询问,执行法官每次都耐心 给以说明案件进展情况。执行法官也多 次到刘老汉家中进行安抚,并给他送去 轮椅和执行救助款。

#### 联手抓获被执行人

2014年9月, 执行干警在市车管所查 询到何某名下登记有一辆小轿车,并立即 办理了扣押手续,但是何某常年在外地承 包工地不回家,根本找不到踪迹,办理扣 押手续的小轿车也找不到在哪里。

法官认为,何某明显是有履行能力 拒不履行,已经构成拒不履行法院判 裁定罪。2015年8月,经召陵区人 民法院审判委员会讨论研究后,决定将 何某以涉嫌拒不履行法院判决、裁定罪 移交到公安机关。公安机关进行刑事立 案后,通过刑侦手段查询何某的身份证 使用信息,发现他经常在外地住宾馆, 一年后,经过公安机关不懈努力,终于 锁定了何某的所在地,并于2016年9月 将其抓获。

记者了解到,从2008年开始,何某先 后在驻马店、安阳、石家庄、天津、哈尔 滨等城市四处包工,但他一直存侥幸心 理,不愿意对刘老汉进行赔偿,被民警抓 获后,经过说服教育,何某最终认识到问 题的严重性, 答应履行全部法律义务。

至此,八年艰难执行路终于走到了尽 头。何某虽然已经把赔偿金付清,但这种 行为已经触犯了法律,还将等待法律的进 一步处罚。

严厉打击非法行医

市公安局阴阳赵分局

日前,市公安局阴阳赵分局阴阳赵中队民警在 辖区内深入检查时,发现魏某等三人在未取得《医 疗机构执业许可证》的情况下,擅自在阴阳赵镇开 办诊所,从事医疗活动,虽然已经被源汇区卫生局 行政处罚两次以上,但仍不停止执业活动,继续非 法行医。

阴阳赵社区中队民警在经过缜密侦查, 固定证 据的基础上,依法查获三名犯罪嫌疑人,并对其采 取了刑事拘留的强制措施,因其中一名女性犯罪嫌 疑人正哺乳不满一周岁的婴儿, 民警对其取保候 审。9月7日,市公安局阴阳赵分局将三名犯罪嫌 疑人移送人民检察院审查起诉,依法追究其刑事责

据悉, 年初以来, 市公安局阴阳赵分局在对辖 区进行摸排中发现,一些黑诊所、假医、游医、无 证行医现象在一些农村和城乡接合部仍然存在,且 非法牙科诊所和一些未经审批擅自从事性病诊疗等 非法活动隐蔽。这些非法行医现象扰乱了医疗服务 市场秩序和社会治安,严重危害着人民群众的身体 健康和生命安全。该局把"取缔一批无证行医黑窝 点,清除一批假医生"作为行动的工作目标之一 重点整治无证非法行医行为、医疗机构违法行医行 为。该局要求卫生院、卫生所、药店开展自查行 动,并鼓励社会各界向公安机关监督举报各类非法 行医活动,形成打击非法行医违法犯罪合力,震慑 辖区非法行医犯罪。 赵春纪 刘晓杰

#### 源汇区人民法院

### 执行力度大效果好

9月12日上午,源汇区人民法院执行局加大执 行力度,对一交通事故纠纷案件的被执行人使用强 制手段,当场兑现1万元。

我市市民李某在骑摩托车时撞到一老人,被源 汇区人民法院依法判决赔偿26000元。判决生效 后,李某一直未履行判决。进入执行程序,李某一 直躲避执行, 拒不申报财产, 也拒不执行。进入9 月,源汇区人民法院执行局加大对失信被执行人的 线索排查,终于在9月12日上午找到李某,针对李 某抗拒执行的行为采取司法拘留措施。9月13日上 午,李某的担保人到庭履行10000元,剩余达成了 陈戈

# 十万个为什么

问: 在什么情况下, 劳动者可以随时通知解除

答:根据《劳动合同法》第三十八条 用人单 位有下列情形之一的, 劳动者可以解除劳动合 同:

- (一) 未按照劳动合同约定提供劳动保护或者 劳动条件的;
  - (二) 未及时足额支付劳动报酬的;
  - (三) 未依法为劳动者缴纳社会保险费的;
- (四) 用人单位的规章制度违反法律、法规的 规定,损害劳动者权益的; (五) 因本法第二十六条第一款规定的情形致
- 使劳动合同无效的;
- (六) 法律、行政法规规定劳动者可以解除劳 动合同的其他情形。

用人单位以暴力、威胁或者非法限制人身自 由的手段强迫劳动者劳动的,或者用人单位违章 指挥、强令冒险作业危及劳动者人身安全的,劳 动者可以立即解除劳动合同, 不需事先告知用人

## 我市挂牌督办5处重大火灾隐患

为健全落实消防安全主体责任制度, 有效预防和遏制火灾事故发生,近日,我 市印发《关于挂牌督办全市5处重大火灾 隐患的通知对》,决定对河南三剑客农业 股份有限公司等5家食品生产加工企业重



对重大火灾隐患实行政府挂牌督办, 已成为近年来我市推动火灾隐患排查整治 的有效手段。我市消防始终保持决战战胜 态势,通过建立分片包干制度,实施"网 格化"排查,重点对食品生产加工企业、 易燃易爆场所、医疗卫生机构、"三合 一"场所和人员密集场所等进行检查,对 严重影响公共安全的重大火灾隐患,采取 政府挂牌督办、社会媒体曝光等措施督促 落实整改。

此次认定的河南三剑客农业股份有限 公司、河南金星集团漯河啤酒有限公司、 河南叮当牛食品有限公司、小拳头食品有 限公司、漯河旺旺食品有限公司5家食品 生产加工企业重大火灾隐患单位,主要存 在消防主体责任不落实、消防设施不能正 常运行、疏散指示标志损坏、消防通道不 畅通、建筑耐火等级不符合规范要求等问 题,通过政府挂牌督办,将充分发挥政府 主导和部门监管作用,督促重大火灾隐患 单位加快整改进度,确保按期整改到

我市要求,各级政府要高度重视重大 火灾隐患整改工作,进一步明确整改责 任、整改措施和整改期限,各部门、行业 要密切配合,形成整改火灾隐患合力,构 建政府督办、部门联动、行业督导的整治 重大火灾隐患的格局。

本报常年法律顾问 李 凯 律师